

大批平民逃离苏丹首都

177名遭扣埃及军人回国

苏丹武装冲突双方19日再次各自宣布人道主义停火24小时，但首都喀土穆入夜后仍可听到枪声。先前被快速支援部队扣留的177名埃及军人当天获释回国。

停火未能实现，数以千计平民逃离喀土穆。世界卫生组织19日说，自15日冲突爆发以来，至少296人死亡、超过3000人受伤。

【逃离喀土穆】

苏丹武装部队和准军事组织快速支援部队19日各自宣布，接受停火24小时的国际提议，从当地时间18时开始人道主义停火。只是，同双方前一天相继宣布停火后相似，在喀土穆多地，交火依然继续，晚上能听到枪声。

苏丹医生委员会秘书长阿提亚·阿卜达拉·阿提亚说，停火开始后头几个小时，交火没有白天那么激烈，喀土穆市中心有零星枪声。而且，冲突双方都没有保证协助医护人员和救护车通行。

按照一些国际媒体的说法，18日第一次停火未能得到遵守后，数以千计平民开始驱车或步行逃离喀土穆。

“如果这场战争不停下来，在喀土穆不可能活得下去，”33岁的阿拉维娅·塔伊布在逃离路上告诉法新社记者，她“试着不让孩子看到街头的尸体”，几个孩子已经被吓坏了。

一些喀土穆居民逃往苏丹南部，那里据说还没有发生冲突。43岁的政府雇员穆罕默德·萨利赫说，为了躲避“可怕的爆炸”，他选择去喀土穆东南方向的瓦德迈达尼市，到亲戚家暂住，“我们现在非常担心，武装人员会开始袭击民宅”。

美联社援引一些居民的话报道，武装人员在喀土穆居民区抢劫民宅和商铺，其中“绝大多数是快速支援部队人

员”。苏丹军方指认快速支援部队洗劫苏丹中央银行，抢走“巨款”。快速支援部队则指认军方“袭击平民住宅”。

目击者说，喀土穆街头有的尸体已经发出难闻气味。19日停火后，武装部队总部附近的一些居民自发上街收殓。

【机场撤离难】

世卫组织19日说，自15日冲突爆发以来，至少296人死亡、超过3000人受伤。法新社援引一些外国驻苏丹大使馆的消息报道，冲突造成大量死伤，初步估计平民死亡超过270人。

苏丹医生委员会说，实际人数可能更多，许多伤员无法到医院救治。9家医院遭到炮击。喀土穆59家主要医院中，大约三分之二被迫“关门”，剩余医院药品和医疗设备“严重短缺”，没有一家能够正常运营。

路透社说，喀土穆国际机场仍然是冲突双方争夺的重点之一。机场在冲突爆发后关闭。一些在交火中被击中的客机在跑道上缓缓燃烧，从机场撤离目前似乎难以实现。

苏丹军方19日说，在北方州麦罗维空军基地遭快速支援部队扣留的177名埃及空军人当天从北方州首府栋古拉乘坐4架埃及军用运输机回国。

埃及是苏丹军方的紧密盟友之一。这些埃及军人先前在麦罗维空军基地同

苏丹军方联合演习。苏丹军方正试图夺回这座基地。

在同苏丹达尔富尔地区接壤的乍得，320名苏丹军人为躲避快速支援部队，19日逃入乍得境内，被缴械。乍得国防部长达乌德·亚亚·卜拉欣说：“今天，数以千计难民穿过我国国界寻求保护。我们没有其他选择，只能欢迎并保护他们。”

【双方陷缠斗】

路透社以一些目击者和居民为消息源报道，军方控制了进出喀土穆的通道，似乎试图切断快速支援部队的补给。军方还从与埃塞俄比亚接壤的东部边境地区调集增援部队。

凭借空中打击，苏丹军方在喀土穆以及邻近城市恩图曼占据优势，连日来夺取多个快速支援部队基地。而快速支援部队是非洲、中东地区民兵武装典型的打法，有机动性优势，成千上万武装人员利用装甲车和架设机枪的皮卡车，在喀土穆全城散开。双方陷入缠斗。

19日早些时候，在喀土穆中部城区，苏丹武装部队总部大院周围可以听到飞机连续轰炸。军方说，正在反击快速支援部队对武装部队总部新的攻击。苏丹武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉本周早些时候自称身在司令部。

快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛一直没有披露自己的位置。路透社报道，达加洛及其家人住所位于喀土穆西部贾卜拉居民区，那里19日发生激烈交火。快速支援部队指认军方猛烈炮击贾卜拉居民区，违反国际法。

法国巴黎索邦大学苏丹事务专家克莱芒·德艾说：“眼下没有哪一方看起来会赢，鉴于暴力冲突的强度，在两位将军坐到谈判桌之前，情况可能会变得更糟。”

墨西哥

举行地震演习



4月19日，警察在墨西哥首都墨西哥城参加地震演习。

当日，墨西哥举行全国范围地震演习，以提升应对灾难的能力。墨西哥位于环太平洋地震带东部，以及太平洋、北美洲、加勒比等多个板块的交会处，该区域为世界主要地震高发区之一。

也门首都萨那

发生踩踏事件 至少80人死亡

也门首都萨那一处慈善物资发放点19日晚间发生踩踏事件，造成至少80人死亡、220人受伤。

萨那当地卫生部门负责人阿尼斯·苏拜希在接受新华社采访时说，踩踏事件发生在萨那老城区附近，医疗人员已将伤者转移到多家医院接受急救。

胡塞武装控制的马西拉电视台当天援引胡塞武装一名发言人的话说，一些商户未经管理部门批准当街分发现金，酿成踩踏悲剧。涉事商户已被逮捕。

2014年9月，胡塞武装夺取萨那，后又占领也门南部地区。2015年3月，沙特阿拉伯牵头成立多国联军对胡塞武装发起军事行动。2018年12月，在联合国斡旋下，也门政府和胡塞武装达成协议，同意在红海港口荷台达停火，但不久双方即互相指责对方破坏停火协议。

赤道几内亚

马尔堡病毒 致11名确诊患者死亡

赤道几内亚政府官网18日发布公报说，该国近期暴发的马尔堡病毒感染已造成11名确诊患者死亡。另据世界卫生组织最新通报，该国还报告23例可能病例，均已死亡。

公报介绍，该国已出现16例经实验室确诊的马尔堡病毒感染病例，其中11例死亡，3例康复。康复者包括两名卫生工作者和一名10岁女童。

世卫组织最新通报显示，自赤道几内亚2月中旬宣布暴发马尔堡病毒感染以来，除确诊病例外，还报告了23例可能病例，均已死亡。赤道几内亚滨海省的巴塔目前受疫情影响最严重，已报告9例确诊病例。

世卫组织数据显示，赤道几内亚今年1月7日至2月7日期间报告了疑似病毒性出血热死亡病例，2月12日塞内加尔一所实验室确认一份来自赤道几内亚的样本马尔堡病毒检测呈阳性。

世卫组织官网介绍，马尔堡病毒是由马尔堡病毒引发的一种严重病毒性出血热，症状包括高烧、头痛、肌肉痛、腹泻、呕吐、出血等，平均病死率约为50%。马尔堡病毒与埃博拉病毒同属丝状病毒，通过肢体接触、体液接触等方式传播。

本文文图据新华社



中国展商亮相汉诺威工博会

▲4月18日，在德国汉诺威工博会上，遨博协作机器人为一名男子理疗。

2023年德国汉诺威工业博览会17日至21日举行，大约800家中国企业线下参展。



2023年伦敦书展开幕

中国精品图书广受关注

►4月18日，在英国伦敦，读者在伦敦书展中国出版联合展台阅读。

2023年伦敦书展18日在英国伦敦奥林匹亚展览中心开幕，《习近平谈治国理政》(第一至四卷)等多款中国精品图书获得广泛关注。书展开幕当天，《开放中国》《礼在中国》等主题图书出版合作签约仪式、《千里江山图》艺术展、小说《有生》英文版首发式等活动吸引了大量观众驻足。